ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για το Έργο «Ανάπτυξη Πλαισίου Συνεργασίας Αρμοδίων Φορέων  για τα Σχέδια Διαχείρισης Πλημμύρας» - A Stakeholders’ Linking Framework for Flood Management Plans (FLINKMAN)”.

Το έργο FLINKMAN έχει ως βασικό σκοπό την ανάπτυξη ενός μοντέλου συνεργασίας μεταξύ των αρμοδίων φορέων, που εμπλέκονται στα στάδια πρόληψης και αντιμετώπισης πλημμυρών τόσο σε θέματα σχεδιασμού όσο και εφαρμογής των απαιτούμενων δράσεων διαχείρισης ενός πλημμυρικού φαινομένου.

Το βασικό προσδοκώμενο αποτέλεσμα από την υλοποίηση του έργου είναι η ανάπτυξη ενός μοντέλου συνεργασίας μεταξύ των εμπλεκομένων αρμοδίων φορέων σχετικά με τον τρόπο  πρόληψης, αντιμετώπισης και διαχείρισης μιας πλημμύρας.

Το προτεινόμενο έργο αναμένεται να βοηθήσει και στην ανάπτυξη των Σχεδίων Διαχείρισης Πλημμύρας, που είναι υποχρεωμένοι να συντάξουν οι αρμόδιοι επιχειρησιακά φορείς (Υπουργεία, Νομαρχιακές Αυτοδιοικήσεις, Περιφέρειες, Δήμοι) σύμφωνα με το Γενικό Σχέδιο “Ξενοκράτης” σε όλη την Ελληνική Επικράτεια.  

Οι εταίροι που συμμετέχουν στην υλοποίηση του έργου είναι:

· Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, ως επικεφαλής εταίρος, με επισπεύδουσα αρχή τη Διεύθυνση Υδάτων, της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας (Π.Κ.Μ.). Στην ομάδα έργου της Π.Κ.Μ. συμμετέχουν και μέλη της Διεύθυνσης  Πολιτικής Προστασίας της Π.Κ.Μ.    

· Το Διαβαλκανικό Κέντρο Περιβάλλοντος, από την Ελλάδα

· Η εταιρεία SIGMA Consultants Ε.Π.Ε., από την Ελλάδα

· Province of Noord Brabant, από την Ολλανδία
· Hessian Ministry of the Environment, Energy, Agriculture and Consumer Protection, από τη Γερμανία
· Assembly of European Regions, από τη Γαλλία.

Οι Δράσεις του Έργου FLINKMAN περιλαμβάνουν:

· Δημιουργία δικτύου συνεργασίας μεταξύ των αρμοδίων φορέων και υπηρεσιών των κρατών μελών της ΕΕ καθώς και τρίτων χωρών, σε θέματα διαχείρισης πλημμυρών.

· Δημιουργία Ηλεκτρονικού Συστήματος Καταχώρησης και Ανταλλαγής Πληροφοριών, που περιλαμβάνει την ανάπτυξη βάσης δεδομένων και ιστοχώρου με στοιχεία παλαιών περιστατικών, καλών πρακτικών σε θέματα σχεδιασμού, πρόληψης και αντιμετώπισης πλημμυρών.    

· Ταυτοποίηση, Καταγραφή των Φορέων, που εμπλέκονται σε ενέργειες σχεδιασμού, πρόληψης και αντιμετώπισης μίας πλημμύρας.

· Σύνταξη Οδηγού Καλών Πρακτικών για την ανάπτυξη συνεργασίας μεταξύ των φορέων που εμπλέκονται στο σχεδιασμό και την εφαρμογή των ενεργειών, για την πρόληψη και την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων πλημμύρας.    

· Διαβούλευση των Αρμόδιων Φορέων και Υπηρεσιών επί του περιεχομένου του Οδηγού Καλών Πρακτικών  και βελτιστοποίησή του.

· Δημιουργία Ειδικού Θεματικού Φακέλου  για την εμπλοκή των Αρμοδίων Φορέων στη διαχείριση πλημμύρας, από την πλευρά της Πολιτικής Προστασίας

· Ενέργειες Ενημέρωσης και Δημοσιοποίησης σε τοπικό, εθνικό και Ευρωπαϊκό επίπεδο μέσω της οργάνωσης ημερίδων, συμμετοχής σε συνέδρια, έκδοσης εντύπων και δημοσίευσης άρθρων.

· Δημιουργία Μονάδας για τη διάδοση των αποτελεσμάτων και τη συνέχιση των δράσεων του έργου.

Η συνολική χρονική διάρκεια υλοποίησης του έργου υπολογίζεται στους 24 μήνες, με ημερομηνία έναρξης από 01/01/2010. 
Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να αντλήσετε από την ιστοσελίδα του έργου:
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